

Apoyo Internacional a la Posición de El Salvador

De la Secretaría de Información recibimos el siguiente comunicado:

"La firme y digna posición salvadoreña al rechazar con energía la actitud intervencionista de Francia y México, ha recibido amplio respaldo de Gobiernos y Pueblos amigos.

"Ni la extensión geográfica ni la fuerza económica de una nación, pueden hacer perder de vista la perspectiva sólida de la igualdad jurídica de los Estados Unidos, reconocida en el Derecho Internacional.

"El Presidente venezolano, Luis Herrera Campins, calificó de 'muy grave' el reconocimiento por México y Francia de los grupos terroristas salvadoreños. Dijo el mandatario suramericano que su gobierno se opone a cualquier intervención en El Salvador. Espera — a

grego Herrera Campins— que la crisis salvadoreña sea solucionada por los salvadoreños.

"Por su parte, el Canciller de Argentina Oscar Camillón, que se encuentra de visita en Washington, manifestó que "la Junta de Gobierno salvadoreña merece todo el apoyo de las autoridades argentinas, afirmando que en este país centroamericano hay que dar la lucha a fondo contra el terrorismo".

"El Jefe de la diplomacia argentina, desde su llegada a la capital norteamericana, hizo ver que su país 'no comparte la posición asumida por México y Francia de reconocer legitimidad a la oposición armada de El Salvador'.

"De acuerdo con los observadores, la posición de Argentina puede ser vital

para la política de Estados Unidos en Centro América y El Salvador".

"El canciller Oscar Camillón dijo que había analizado a fondo con el Secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, la situación en Centroamérica y anunció que Argentina está lista para suministrar "ayuda pacífica" a los países del área, incluyendo naturalmente a El Salvador.

"Mientras tanto, el diario "El Tiempo" de Bogotá, Colombia, al referirse al documento intervencionista suscrito por Francia y México, dice que "la irrealidad del planteamiento franco-mexicano no es una buena noticia para los gobiernos republicanos de América, víctimas de grupos guerrilleros enemigos del sistema democrático y amigos de regímenes totalitarios, como existen en la Cuba de Castro o la Nicaragua de hoy".

"Además en la Cancillería de Venezuela se expresó el "profundo malestar y desagrado" de este país a México y Francia, por la decisión de reconocer a dos movimientos guerrilleros salvadoreños como una fuerza política representa-

—Favor pase a la página 33.

La Realidad del País es Otra Dice un Colombiano

Solamente viniendo al país, uno se da cuenta que la verdadera realidad es otra, totalmente diferente a como se quiere dar a entender en el exterior, dice el señor Francisco Verano, dirigente campesino de Colombia y responsable del movimiento cooperativista de América Latina.

Verano estuvo de visita en nuestro país y aprovechó para visitar las instalaciones de la cooperativa pesquera de Puerto Parada, que el jueves celebrará un aniversario más de su fundación.

Además, su presencia obedece a apoyar como representante de la Confederación Latinoamericana de Cooperativas, COLACOT, a la CCS y CTS, que son miembros de la CLAT, Central Latinoamericana de Trabajadores.

Ampliando un poco sus declaraciones acerca de la situación de nuestro país, señala que es muy diferente lo que ha visto, con relación a la imagen internacional de lo que aquí sucede.

El recorrió varios lugares del país y conoció en detalles el sector agrario, cooperativas del sector pesquero y considera que se observa un buen desarrollo en el sector agrario, una vocación de trabajo y progreso del pueblo y "eso es totalmente contrario a lo que se cree en el exterior, donde se dice que éste es un país totalmente en guerra, donde nadie piensa en trabajar, en estudiar, en superarse, sino que todo es guerra, cosa que no es así", dice.

Al referirse a la reforma agraria, le parece que es "de fondo y no a medias". Ojalá, dice, que aquí ocurra lo que ocurrió en Colombia, donde el último estudio revela que hoy más que nunca hay más concentración de la tierra y la emigración de los campesinos se ha acentuado en la capital.

En cuanto a las elecciones, dice nuestro entrevistado, que se vislumbra un paso muy importante

—Favor pase a la página 24.



INAUGURAN JUEGOS EN LA AMAPATEC. — La Escuela Metropolitana "Amatepec" inauguró sus juegos intramuros con la participación de 900 alumnos. Las madrinan y mascotas le dieron belleza y colorido al evento deportivo, que lleva el nombre del Sr. Alberto Abrego, que les acompaña, al centro.



Sr. Francisco Verano, de Colombia.



SEMINARIO SOBRE REFORMA AGRARIA. — El Dr. José Antonio Morales Ehrlich, miembro de la Junta de Gobierno y Presidente del ISTA, inauguró en el hotel Presidente, el Seminario sobre Reforma Agraria para Ejecutivos del Sector Público Agropecuario. El evento patrocinado por el MAG, en colaboración de varios organismos internacionales, finalizará el 4 de septiembre. Con el Dr. Morales Ehrlich estuvieron en la mesa de honor los titulares del MAG, el Ministro de la Presidencia y representantes de PRACA, IICA y FAO.

500 mil Personas con Invalidez en el País

Un promedio de 500 mil personas padecen de invalidez en El Salvador, según cálculos conservadores que da a conocer el doctor Mario Posla, técnico en rehabilitación profesional de la OIT.

Durante una reunión en la Unidad Primero de Mayo, del Seguro Social, el profesional indicó que El Salvador es uno de los países de Centro América que tiene mayor problema en el campo de la rehabilitación.

Define al inválido como la persona que presenta una reducción de su integridad física o mental, de origen congénito o producida por enfermedad o accidente, que le dificulta su autonomía y su capacidad para incorporarse a la vida social y útil de la comunidad.

Dice el doctor Posla que aun cuando no hay censos recientes, la estimación de 1971 indica que el desempleo abierto alcanzaba aproximadamente el 10 por ciento y el subempleo el 5 por ciento, en el sector rural. Pero la situación tiende a agravarse, dice, debido al crecimiento de las fuerzas de trabajo como consecuencia del aumento poblacional, cuyo promedio anual de la década pasada alcanzó el 3.5 por ciento.

Señaló el técnico de la OIT que la rehabilitación profesional no es atendida como se debe, es compleja y necesita de mucho cuidado. Necesitan de ella todas las personas que tienen posibilidades reducidas de obtener y conservar un empleo, debido a una disminución física o

mental.

Estima el profesional que para los efectos del programa de rehabilitación profesional, el grupo de población en edad activa alcanza el millón y medio de habitantes, lo que significa que unos 150 mil salvadoreños necesitan rehabilitación profesional para no constituir una carga para su familia ni para la sociedad.

Agregó que la rehabilitación es un programa continuo y coordinado tendiente a obtener la reestructuración máxima de las personas incapacitadas, lisiadas, minusválidos e impedidos) en los aspectos físicos, psíquicos, educativo, profesional, social y económico con el fin de reintegrarlos como miembros activos de la comunidad. Las personas que pertenecen al grupo de rehabilitación profesional, dijo, necesitan de mecanismos que les permitan tener acceso al mundo del trabajo, ya que de otro modo, seguirán gravitando en el grupo pasivo,

Celebrarán los 50 Años de la Sociedad Dental

Los cincuenta años de fundación de la Sociedad Dental de El Salvador, celebrarán el 28 de septiembre al 3 de octubre, con una Semana Cultural.

—Favor pase a la página 33.

—Favor pase a la página 24.

Descuido Bucal Origina Diversas Enfermedades

Diversas enfermedades se originan en la dentadura por descuido bucal, dicen a EL DIARIO DE HOY los doctores Mario Martínez Calderón, Administrador de la Sociedad Dental de El Salvador y Cecilio Antonio Cabezas, editor de la Revista de dicha Sociedad.

Antes de los años 30 habían muchas infecciones dentarias provocadas, tanto por el descuido de la gente, como por las curaciones deficientes que efectuaban los dentistas de entonces.

Eso se debía también a la falta de antibióticos que surgieron después de la Segunda Guerra Mundial, ya que lo más que se le podía recetar al paciente eran

sulfas.

En esa época, los dientes dentales no beneficiaban a nadie, y puede decirse que prácticamente eran trampas sépticas, porque los ajustes no eran perfectos y a través de las encías surgían infecciones, a veces graves, y costaba mucho curar, lo que se lograba con derivados mercuriales y sulfas, que se escasearon allá por el año de 1937.

Con motivo de la guerra se paralizaron las investigaciones en ortodoncia, por lo que las piezas dentales cariadas no se trataban como ahora, sino que se extraían, en cambio hoy se salvan casi en un ciento

—Favor pase a la página 24.